

# 意大利总理辞职

## 联合政府终散伙 意政局何去何从

新华社罗马8月21日电 意大利总理、无党派人士孔特20日晚正式向总统马塔雷拉递交辞呈。分析人士指出,这意味着由联盟党和五星运动组成的、执政近十五个月的联合政府走到了终点,未来意大利政局走向面临多重变数。

### 危机始末

意大利副总理兼内政部长、联盟党党首萨尔维尼本月8日公开表示,联盟党和五星运动的联合执政基础不复存在,是时候将决定权“交还给选民了”。他要求提前举行选举。随后,萨尔维尼很快向议会提出对孔特的不信任动议,称由于五星运动阻挠,内阁行事效率变得极为低下。

8月20日,在意大利首都罗马,意大利总理孔特在参议院发表讲话,宣布将辞去总理一职。

参议院20日对不信任动议进行审议,孔特首次对此作出回应。他指出,联盟党在5月的欧洲议会选举中支持率大幅上升,此后萨尔维尼就一直想启动提前选举。他指责萨尔维尼“追求的是自身和自己所在党派的利益,他的决定将为国家带来严重风险”。孔特说:“在结束本次辩论后,我将告知总统本届政府的终结,并提出辞去总理一职。”

自2018年6月执政联盟组建以来,联盟党的民调支持率几乎翻倍,从2018年意大利大选时的17%涨至欧洲议会选举时的30%多,而五星运动支持率不断走低。

萨尔维尼称,他之所以决定“叫停”本届政府是由于五星运动提出太多反对意见,例如反对修建连接意大利都灵和法国里昂的高铁项目等。



意大利总理孔特20日下午在参议院发表讲话,宣布将辞去总理一职。新华社发

目等。

近来,围绕该高铁项目,五星运动和联盟党针锋相对,摩擦持续升级。五星运动以成本过高、破坏环境为由强烈反对修建这一高铁;联盟党则认为该铁路对以出口为导向的意大利经济至关重要。

分析人士指出,高铁分歧只是两党分道扬镳的导火索。过去一年多,联盟党和五星运动在移民及税收等诸多议题上都意见不合。而民调支持率的上升让联盟党对推动提前大选有了底气,最终导致执政联盟的瓦解。

### 未来选项

根据总统办公室20日晚发布的声明,马塔雷拉总统收到了孔特的辞呈。马塔雷拉将于21日下午启动磋商,与议会各党派探讨能否组成另一股多数派力量,联合组建新政府。马塔雷拉也可能在各党派同意的情况下提议组建一个技术官僚内阁,以处理未来数月将面临的紧要事务。如果这两种选项都不可行的话,马塔雷拉将不得不解散议会并宣布提前选举,时间最早或将安排

在今年10月。

分析人士认为,从目前情况看,最有可能出现的结果是五星运动与当前最大的反对党——中间偏左的民主党组成新的执政联盟。另一种可能出现的情况是,联盟党与意大利前总理贝卢斯科尼领导的中间偏右的意大利力量党以及极右翼政党意大利兄弟党组成新的执政联盟。

意大利时事评论家普利西认为,孔特有可能继续领导新组成的政府。“如果五星运动和民主党能达成协议,他们将需要一个不属于这两个党派的折中人选,而孔特能满足这个条件。”

分析人士普遍认为,提前选举是最不利的选项,一个重要原因在于意大利政府很快就需要敲定2020年预算草案。从去年年末开始,意政府就因2019年预算草案中财政赤字占GDP比例过高的问题与欧盟产生争端。今年以来,意大利经济增长几乎陷入停滞,赤字居高不下,2020年的预算制定难度更大。在这种背景下,提前选举无疑会让局面变得更加复杂。

## 购买格陵兰岛无望

### 特朗普放丹麦首相“鸽子”

新华社华盛顿8月20日电 美国总统特朗普20日说,鉴于丹麦政府无意讨论出售格陵兰岛事宜,他将推迟原定于9月初访问丹麦的行程。

特朗普当晚在社交媒体推特上发文说,由于丹麦首相弗雷泽里克森此前已表示对讨论格陵兰岛的售卖事宜不感兴趣,他将推迟原定于未来两周内举行的双边会晤。

美国《华尔街日报》本月

15日披露,特朗普曾多次向顾问咨询,美国能否购买格陵兰岛。特朗普本人18日也向媒体证实有购岛意向,但同时表示此次丹麦行并不是为了买岛。弗雷泽里克森18日说,美国购买格陵兰岛的想法是“荒谬的”。

世界最大岛屿格陵兰岛是丹麦自治领地,享有高度自治权,但国防和外交事务由丹麦政府掌管。

## “火星合日”在即 太阳辐射增强

### 美将暂停与火星探测器通信

新华社洛杉矶8月20日电 约每两年一次的“火星合日”现象即将于9月初上演,届时火星探测器与地球的通信将受到干扰。为此,美国航天局计划于8月28日至9月7日之间中断这些探测器与地球的通信。

地球和火星都围绕太阳公转,大约每隔26个月,地球和火星运行到太阳相对的两侧,即太阳位于地球和火星中间,此时从地球上看到火星完全被太阳遮蔽,这种现象被称为“火星合日”。

今年的“火星合日”将于9

月2日发生,届时,火星、太阳、地球三者形成一条直线。在这前后,太阳和火星夹角也会小于2度左右,此时太阳的强烈辐射会干扰甚至切断地球与火星间的通信。

美国航天局20日表示,在8月28日至9月7日间,工程师将停止向火星探测器发送新的指令,以防发送的信息由于太阳辐射干扰出现部分丢失,扰乱探测器任务。在此之前,工程师会向火星探测器发送两周的任务指令,随后暂停,等火星和地球之间位置正常后再恢复发送指令。

## 德国将继续支持

### 伊拉克应对恐怖主义威胁



8月20日,在伊拉克首都巴格达,德国国防部长克兰普·卡伦鲍尔对记者讲话。

德国国防部长克兰普·卡

伦鲍尔20日在伊拉克首都巴格达表示,德国将继续支持伊拉克应对恐怖主义威胁。

新华社发

## 坦桑尼亚油罐车爆炸事故

### 死亡人数升至100人

新华社达累斯萨拉姆8月21日电 坦桑尼亚达累斯萨拉姆国民医院21日说,在本月10日莫罗戈罗省油罐车爆炸事故中死亡的人数已升至100人。

据医院发言人介绍,连日来,在该院接受救治的油罐车爆炸事故伤者中又有数人因伤势过重不治,至21日,事故死亡人数已达100人。

医院一名不愿透露姓名的医生告诉媒体,目前在该院接受救治的事故伤者多为重度烧伤且“伤势严重”,死



亡人数或将继续增加。

10日,一辆油罐车在莫罗戈罗省行驶途中因躲避摩托车导致翻车,燃油泄漏,引发附近民众哄抢。油罐车在民众抢油时爆炸,造成严重

近日在坦桑尼亚东部莫罗戈罗省拍摄的油罐车残骸。新华社发

人员伤亡。

媒体报道说,一名男子试图摘下油罐车蓄电池,但是操作不当,导致蓄电池打出火花,点燃燃油后引发爆炸。

## 旋转机变纳粹符号

### 德国游乐场急叫停

德国西南部一家游乐场关闭一台高空旋转机,缘由是旋转机的机械臂展开时,形状像纳粹“万字符”。

德国《明镜》周刊网站20日报道,游乐场位于黑林山地区洛芬根镇,开业不久。那台名为“鹰飞”的旋转机运行时,从远处看,4条机械臂和游客吊舱所组成的形状像一个纳粹“万字符”。

那台旋转机运行的视频流传到互联网,招致多方批评。一些人指认旋转机设计涉嫌为纳粹张目。

按照游乐场方面的说法,直

到视频在网上流传,才注意到旋转机运行时的形状。游乐场坚称无意冒犯任何人。游乐场一名发言人19日说,已经关闭那台设施,以打消外界疑虑。游乐场将与意大利制造商讨论,重新设计这个游乐项目。

德国法律禁止宣扬纳粹思想、使用关联纳粹和纳粹头子阿道夫·希特勒的标志、符号。否认纳粹罪行在德国同样违法。否认犹太人遭受大屠杀和以其他形式煽动针对某些族群的仇恨在德国最重可判处5年监禁。

据新华社电